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V sončnem hladnem dopoldanu so
se pred Novakovo hišo v Vnanjih
goricah zbrali številni bord,
aktivisti, družbenopolitični delavci
in krajani, da prisostvujejo odkritju
spominske plošče nekdanji ilegalni
tiskarni KPS, ki je v tej hiši
delovala v letih 1940 in 1941.

»Komunistična partija se je vse od
ustanovitve zavedala, da množice ne
more organizirati in mobilizirati, če
nima dobro organiziranih tehnik, ki so
s tiskano besedo pojasnjevale dogod-
ke doma in v svetu. Dobro se zavedu-
joč pomena tiskane besede, so ilegal-
nim tiskarnam posvečali vso pozornost
in dostikrat so zaradi konspiracije v
teh tehnikah delali tudi najvišji pred-

stavniki komunistične partije. Če bi
hoteli tehniko natančno obdelati, bi
morali poseči globoko v zgodovino
partije, saj je bila partijska tehnika
plod naporov celotnega partijskega
vodstva za čim tesnejše stike z Ijudmi
in tudi največji odsev političnega dela
Centralnega komiteja.« Te misli in
dejstva smo povzeli iz slavnostnega
govora, ki ga je podal Zlatko Močnik
- medvojni sodelavec Centralne te-
hnike pri CK KPS, ki je tudi odkril
spominsko ploščo.

In kako je delovala tiskarna v Nova-
kovi hiši? Zinka Novakova je pripove-
dovala: »Tiskarski stroj smo namestili
v podstrešni sobici, tiskarno pa je ure-
dil Ivan Plaskar in je prvi tiskal pri
nas. Za njim je to delo opravljalo več
tovarišev, med njimi tudi Dušan
Kraigher. Za tiskarno nismo imeli
bunkerja in kadar je nastopila nevar-
nost smo vse pospravili v klet. Za vse
kar smo delali, se je mudilo. Pri nas
smo poleg številjiih letakov, pozivov in
obvestil natisnili dve ali tri številke
,DeIa'. Glavo za eno teh številk je
napravil moj oče. Tudi sicer je pri delu
v tiskarni sodelovala vsa družina.

Tiskali pa smo tudi pesmi - Interna-
cionalo in druge revolucionarne pe-
smi. Večkrat sta nas obiskala Tone
Tomšič in Boris Kraigher ter si ogle-
dala izdelke.«

Slovesnost, s katero so bili obeleže-
ni tudi letošnji jubileji KPJ, SKOJ in
sindikatov, je bila sklenjena s kultur-
nim programom, v katerem so sodelo-
vali otroški zbor osnovne šole Brezo-
vica, moški komorni zbor iz Brezovice
in recitatorji osnovne organizacije
ZSMS iz Vnanjih goric.


